

АДОЛЬФ ГИТЛЕР

Фюрер и рейхсканцлер, верховный главнокомандующий вермахта

Мы начинаем там, где было кончено
шесть столетий назад.

Мы приостанавливаем вечное движение германцев на Юг и Запад и обращаем свой взор на Восток. Мы прекращаем наконец колониальную и торговую политику довоенного времени и переходим к осуществлению в будущем политики захвата земель. (...) Говоря сегодня о новых землях, мы думаем прежде всего о России и подвластных ей окраинных государствах.

Adolf Hitler, *Mein Kampf*
Bd. 1. München. 1937

Адольф Гитлер (настоящая фамилия — Шикльгрубер), нацистский преступник № 1, родился 20 апреля 1889 г. в г. Браунау-на-Инне (Австрия) в семье мелкого чиновника; в молодости вел люмпенский образ жизни. Во время первой мировой войны служил в германской армии в чине ефрейтора в качестве вестового адъютанта баварского пехотного полка, участвовал в боевых действиях, был награжден Железным крестом I степени и орденом «За военные заслуги». Во время Ноябрьской революции 1918—1919 гг. — платный осведомитель рейхсвера. По заданию его командования в Баварии вступил в 1920 г. в Немецкую рабочую партию (ДАП), затем переименованную в Национал-социалистическую немецкую рабочую партию (НСДАП), и вскоре возглавил ее. 8 ноября 1923 г. участвовал в Мюнхене (Бавария) в провалившемся путче против правительства Веймарской республики, за что был судим и заключен в крепость Ландсберг. Там при содействии своего секретаря Рудольфа Гесса написал книгу «Майн кампф» («Моя борьба») — кредо германского фашизма, проникнутую идеями расизма, агрессии, антикоммунизма и антисемитизма.

30 января 1933 г. при поддержке германского монополистического капитала, юнкерства и реваншистских кругов военщины был назначен президентом Германии бывшим кайзеровским фельдмаршалом Паулем фон Гинденбургом на пост рейхсканцлера. Установил фашистскую диктатуру. В июне 1934 г., в «Ночь длинных ножей», кроваво расправился со своими соперниками и оппонентами по партии во главе с начальником штаба СА (штурмовых отрядов) бывшим капитаном рейхсвера Эрнстом Рёмом.

1 августа 1934 г. после смерти Гинденбурга объединил в качестве «фюрера и рейхсканцлера» должности президента и главы правительства, тем самым заполучил всю законодательную, исполнительную и судебную власть. Создал на основе введенной им всеобщей военной повинности вместо ограниченного Версальским договором 1919 г. 100 тысячного рейхсвера предназначенную для агрессии массовую армию — вермахт (вооруженные силы), став в 1938 г. его верховным главнокомандующим. При пособничестве западных держав, проводивших политику «умиротворения» агрессора, вел подготовку Германии ко второй мировой войне с целью установления своего мирового господства.

23 августа 1939 г. заключил германо-советский пакт о ненападении с дополнительными секретными протоколами о разделе сфер государственных интересов Германии и СССР. 1 сентября 1939 г. нападением на Польшу развязал вторую

мировую войну. 22 июня 1941 г., нарушив пакт о ненападении и договор о дружбе и границе от 28 сентября 1939 г., напал на СССР, что послужило началом Великой Отечественной войны против фашистской Германии.

30 апреля 1945 г. вместе с Евой Браун (накануне вступив с ней в официальный брак) покончил самоубийством в бункере Имперской канцелярии в Берлине. Самоубийство Гитлера было по «политическим» соображениям скрыто Сталиным от всего мира. По недавно опубликованным в российской печати сведениям, останки сожженного трупа Гитлера были тайно захоронены органами советской госбезопасности в г. Магдебурге, на территории тогдашней советской зоны оккупации Германии.

«Я СНОВА НАДЕЛ СВОЙ ВОЕННЫЙ МУНДИР»*

Из речей и выступлений на секретных совещаниях

**ПИСЬМО АДОЛЬФА ГИТЛЕРА ИОСИФУ СТАЛИНУ
/ОТ 21 АВГУСТА 1939 г./
О СРОЧНОМ ЗАКЛЮЧЕНИИ
ГЕРМАНО-СОВЕТСКОГО ПАКТА О НЕНАПАДЕНИИ**

21 августа 1939 г.

Господину И. В. Сталину Москва

1) Я искренне приветствую заключение германо-советского торгового соглашения, являющегося первым шагом на пути изменения германо-советских отношений.

2) Заключение пакта о ненападении означает для меня закрепление германской политики на долгий срок. Германия, таким образом, возвращается к политической линии, которая в течение столетий была полезна обоим государствам. Поэтому Германское правительство в таком случае исполнено решимости сделать все выводы из такой коренной перемены.

3) Я принимаю предложенный Председателем Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром СССР господином Молотовым проект пакта о ненападении, но считаю необходимым выяснить связанные с ним вопросы скорейшим путем.

4) Дополнительный протокол, желаемый Правительством СССР (подчеркнуто нами. — *Сост.*), по моему убеждению, может быть по существу выяснен в кратчайший срок, если ответственному государственному деятелю Германии будет предоставлена возможность вести об этом переговоры в Москве лично. Иначе Германское правительство не представляет себе, каким образом этот дополнительный протокол может быть выяснен и составлен в короткий срок.

5) Напряжение между Германией и Польшей сделалось нестерпимым. Польское поведение по отношению к великой державе таково, что кризис может разразиться со дня на день. Германия,

* Заголовок дан составителем.

во всяком случае, исполнена решимости отныне всеми средствами ограждать свои интересы против этих притязаний.

б) Я считаю, что при наличии намерения обоих государств вступить в новые отношения друг к другу является целесообразным не терять времени. Поэтому я вторично предлагаю Вам принять моего Министра иностранных дел во вторник 22 августа, но не позднее среды, 23 августа. Министр иностранных дел имеет всеобъемлющие и неограниченные полномочия, чтобы составить и подписать как пакт о ненападении, так и протокол. Более продолжительное пребывание Министра иностранных дел в Москве, чем один день, невозможно, ввиду международного положения. Я был бы рад получить от Вас скорый ответ.

Адольф Гитлер

Год кризиса. 1938—1939. Документы и материалы.
М., 1990. Т.2. С. 302

**ВЫСТУПЛЕНИЕ НА СЕКРЕТНОМ СОВЕЩАНИИ
ВЫСШЕГО ГЕНЕРАЛИТЕТА ВЕРМАХТА
В ОБЕРЗАЛЬЦБЕРГЕ 22 АВГУСТА 1939 г.**

Я созвал вас для того, чтобы дать вам картину политического положения, дабы вы получили представление об отдельных элементах, на которых основано мое решение действовать, а также для того, чтобы укрепить ваше доверие.

Мне было ясно, что раньше или позже дело должно дойти до столкновения с Польшей. Я принял решение еще весной, но думал, что сначала через несколько лет выступлю против Запада, а уже потом против Востока. Однако последовательность во времени не поддается определению заранее. К тому же нельзя закрывать глаза на угрожающее положение. Первоначально я хотел установить с Польшей приемлемые отношения, чтобы потом начать борьбу против Запада. Однако этот импонирующий мне план оказался неосуществим, поскольку изменились существенные обстоятельства. Мне стало ясно: при столкновении с Западом Польша нападет на нас. Польша стремится получить выход к морю. После занятия Мемельской (Клайпедской. — *Сост.*) области дальнейший ход событий показал это, и мне сделалось ясно, что при известных условиях Польша сможет напасть на нас в неблагоприятный для нас момент. В качестве причин таких соображений приведу следующие.

1. Прежде всего два обстоятельства персонального значения.

Первое: моя личность и личность Муссолини.

Ввиду моих политических способностей все в значительной мере зависит от меня, от моего существования. Ведь это факт, что никто, пожалуй, не пользуется таким доверием немецкого

народа, как я. В будущем, верно, никогда не будет другого такого человека, который имел бы авторитет больший, чем имею я. Следовательно, мое существование есть фактор огромного значения. Но я могу быть в любой момент уничтожен каким-нибудь преступником, каким-нибудь идиотом.

Второй персональный фактор — это дуче. Его существование тоже имеет решающее значение. Если с ним что-нибудь случится, союзническая верность Италии больше не сможет быть надежной. Основная позиция итальянского двора — против дуче. Это именно двор видит в расширении [итальянской] империи бремя для себя. Дуче — самый крепкий нервами человек в Италии.

Третий персональный фактор, благоприятный для нас, — это Франко. Мы можем потребовать от Испании благожелательного нейтралитета. Но это зависит от личности Франко. Он гарантирует определенную унификацию и устойчивость нынешней системы в Испании. Мы должны считаться с тем, что в Испании пока еще нет фашистской партии такой же внутренне сплоченной, как наша.

На противной стороне в том, что касается влиятельных личностей, картина негативная. В Англии и Франции личностей крупного масштаба нет.

Нам принимать решения легко. Нам терять нечего, мы можем только приобрести. Наше экономическое положение в результате наших ограничений таково, что мы сможем еще продержаться всего несколько лет. Геринг может это подтвердить. Нам не остается ничего иного, кроме как действовать. Наши противники рискуют многим, а выиграть могут немного. Вклад Англии в войну чрезвычайно велик. Наши противники имеют лидеров ниже среднего уровня. Ни одной выдающейся личности. Ни одного властелина, ни одного человека действия.

Наряду с персональными факторами благоприятно для нас и политическое положение. В бассейне Средиземного моря — соперничество между Италией, Францией и Англией, на Востоке — напряженность между Японией и Англией. На Ближнем Востоке — напряженность, вызывающая тревогу магометанского мира.

Английская империя уже из последней войны вышла не усиленной. Господства на морях она не добила. Конфликт Англия — Ирландия. Независимость Южно-Африканского Союза возросла. Приходится делать уступки Индии. Англия находится в крайне угрожаемом положении. Нездоровая индустриализация. Любой британский государственный деятель может глядеть в будущее только с тревогой.

Положение Франции тоже стало хуже, особенно в Средиземном море.

В качестве благоприятных для нас факторов следует назвать такие.

На Балканах со времени захвата [Италией] Албании установилось равновесие сил. Югославия ввиду своих внутренних условий